

“医路相伴-2021 中国房颤日疾病科普公益传播项目”总结报告

一、项目简介

1、项目时间：2021 年 5 月~10 月

2、项目内容：

随着社会经济的发展，国民生活方式发生了深刻的变化。尤其是人口老龄化及城镇化进程的加速，中国心血管病危险因素流行趋势明显，近年来，虽然我国心血管疾病的防治工作卓有成效，但我国心血管疾病防控形势依然严峻。中国是一个房颤大国，房颤患者超千万人，而房颤最大的风险就是脑卒中，房颤患者脑卒中总体发生风险是无房颤人群的3~5倍。因此，如何通过对房颤患者进行干预，防止脑卒中尤为重要。

2021年，北京白求恩公益基金会围绕心脑血管健康展开一系列传播计划，向大众科普房颤作为卒中的重要病因，提升了患者罹患卒中的风险；从而提出针对房颤的诊治也是心脑血管共病诊治中的关键环节的理念。

此次，北京白求恩公益基金会以 6 月 6 日“中国房颤日”为契机，开展“医路相伴-2021 中国房颤日疾病科普公益传播项目”，项目携手多方力量，共话房颤科学防治与健康管理，打造有专题性、传播性、持续性、形式新颖的大众房颤疾病教育，传递科学的房颤诊疗理念，强调心脑血管共病诊治的重要性，引导公众早诊早治，探索健康中国“心”路径。

二、项目执行

1、项目开展情况

项目以6月6日“中国房颤日”为契机，借助权威媒体人民网这一广泛影响力平台，于人民日报社一号演播厅录制活动，并于6月6日房颤日线上播出，引起公众及患者对疾病的重视，传递正确的防治与诊疗理念。

在人民好医生APP、人民健康APP、腾讯看点、抖音、微博和今日头条六大平台同步播放，通过大咖主题演讲、多话题圆桌讨论以及医患关“心”故事剧院式演讲等多种形式，引起公众及患者对疾病的重视，传递正确的防治与诊疗理念。

活动直播邀请了包括首都医科大学附属北京安贞医院心脏内科中心主任、国家心血管疾病临床医学研究中心主任、中华医学会心血管病学分会候任主任委员马长生，中国医学科学院阜外医院心律失常中心副主任、心律失常一病区主任姚焰，首都医科大学附属北京安贞医院心衰中心主任、郑州大学第一附属医院心血管病医院院长董建增，上海交通大学附属第一人民医院心内科主任、心脏病急救中心主任刘少稳在内的六位大咖专家共话房颤防治，助力提升疾病认知。

直播结束后，人民健康、《中国医药报》、E药经理人等权威媒体和行业媒体对参与活动的专家嘉宾进行了深度专访，聚焦心脑同治的疾病科普和房颤治疗的创新技术及其可及性，及时传递关键信息，深化主题活动的影响力。

邀请北京、上海、杭州、广州、兰州、太原、天津、桂林专家进行媒体采访，发布房颤疾病科普文章，强调房颤疾病需“心脑共治”，早诊早治的重要性。

在8月19日医师节、9月29日世界心脏病日、10月29日世界卒中日以不同的话题进行房颤疾病科普，并联动前期专家科普视频进行二

次传播，保持活动的持续声量。借力专家，强调房颤疾病需“心脑血管共治”，早诊早治的重要性。

三、项目总结

1、项目管理情况总结：

(1) 项目严格按照基金会项目管理规定完成立项申请；

(2) 执行方按照基金会要求的时间节点提供相应项目报告及费用明细；

(3) 项目按照有节奏、持续性开展疾病宣教活动；

(4) 项目通过汇聚多方力量，多角度、多渠道传播房颤防治关键信息；

(5) 有节点，有深度，有范围的开展项目活动，让更多的大众了解到房颤防治知识。

2、项目公益效果总结：

(1) 6月6日“中国房颤日”通过人民健康平台发布预热文章1篇，总浏览量25.3万；活动在人民好医生APP、人民健康APP、腾讯看点、抖音、微博和今日头条六大平台总播放量406.2万；共19家主流媒体出席，产生相关媒体新闻报道160篇，共获得185.23万浏览量。活动还积极利用互动直播的形式，拉近医患距离，给予行动性建议，获得了患者和医疗工作者的积极反馈。

(2) 8区域专家采访，如“房颤：不及时治疗会引发脑卒中”、“房颤不仅要早诊早治更要‘病急投对医’”等在北京青年报、新京报、上海大众卫生报、上海老年报、文汇报等发布40篇深度专访文章，总浏览量1200万；

(3) 819中国医师节-首次尝试纪实报道形式，致敬中国心电生理发展30年；929世界心脏日-房颤疾病趣味科普，持续性开展疾病

宣教活动；1029 世界卒中日-发布房颤相关科普文章，多地卫健委等官方平台转载

项目的传播影响范围广，触达了患者及亲朋、社会公众、学者专家等人群；传播持续时间长，3-6 月两波的宣传不断深化传播主题；传播效果佳，大型活动配合主流媒体多元化形式的报道，使“心脑共治”的理念以各类人群易接受的方式得到不断强化。

四、项目部分照片



人民网发布预热海报及文章





现场多环节精彩分享，共同关注心脑血管健康